

◆感知文化新空间◆



鹽街惠民演出激情开唱—— 周周有好戏 场场都精彩

运城晚报讯 (记者 赵茜) 晋腔蒲韵，唱响河东。3月30日，山西省蒲剧艺术院鹽街惠民演出激情开唱。

高亢嘹亮的《枣儿谣》《沙家浜》选段、兄弟情深的《古城会》选段、悠扬激越的二胡独奏、说学逗唱的鸣嘴相声……精彩纷呈的演出，给观众带来美妙的视听享受，赢得如潮好评。

“名家就是名家，王艺华这嗓音、这唱功真是没得说，我用手机录了不少精彩片段。”市民李建国是个老戏迷，看了王艺华的表演直呼过瘾。

“看得太投入，不知不觉一下午就过去了。”市民赵淑霞家住钟楼小区，听说有演出便过来凑热闹，不承想被深深吸引，站在那儿看了许久。

“吃喝玩乐一站式，这样鹽街的人气才会越来越旺，希望这份喜乐能一直延续下去。”来鹽街游玩的刘晓说。

刘晓的话，让鹽街负责人董渊感同身受。“今天的人流量明显增多了。”董渊说，“惠民演出不仅能活跃景区氛围，丰富游客体验，更能在一定程度上拉动消费，繁荣市场。”

据了解，此次惠民演出将坚持常态化开展，每周日都会上演两场。山西省蒲剧艺术院有关负责人表示，接下来，他们将进一步发力，通过进景区、进企业、进校园、进农村“四进”模式，大力开拓定制化演艺市场。同时，继续深入挖掘河东特色文化，推出更多优秀剧目，加快蒲剧艺术高质量发展，不断增强群众的获得感、幸福感。



▲名家献唱



▲观众乐享



▲绝技惊人

“咱老百姓有了自己的舞台” “好运之城·多彩盐湖”系列群众文体活动热闹上演

连日来，“好运之城·多彩盐湖”系列群众文体活动相继展开，人们在参与的过程中，凝聚起干事创业的活力与激情。

3月30日，由盐湖区委宣传部、区文联、区三晋文化研究会联合主办的“好运之城·多彩盐湖”周末文艺剧场，在吾悦广场商业街中心广场启幕。

首场演出紧扣清明主题，以极具感染力的声音艺术为载体，展现出浓浓的家国情怀。演出由盐湖新声朗诵艺术团承办，通过线上线下同步直播的创新形式，吸引百余市民现场观看，线上观看人数达5000余人次。

演出中，艺术团成员倾情演绎了《怎能没有你 可爱的祖国》《红土地上的爱情绝唱》等14首原创朗诵作品。此外，还穿插了男声独唱《五星红旗》、情景剧《百年信仰》等多元艺术形式。

“这些精心编排的节目，既深刻传承了清明时节慎终追远的悠久传统，又生动彰显了新时代人们积极奋进的精神风貌。”观众李建文说。

据介绍，周末文艺剧场的运行模式是“政府搭台+民间团队承办”，每周日免费向市民开放。人们可以定期欣赏各类有趣的节目，乐享文艺“大餐”。

同一天，“好运之城·多彩盐湖”群众歌唱大赛首轮海选在华曦广场启幕。众多怀揣着音乐梦想的选手齐聚一堂，用动人歌声点燃现场氛围。

舞台上，来自不同领域的参赛选手用风格各异的演唱，展示出对音乐的热爱与追求。演唱曲目涵盖了经典老歌、流行金曲、民歌民谣等，满足了不同观众的喜好。

舞台下，评委们认真聆听每一位选手的演唱，从音准、节奏、情感表达、舞台表现力等多个维度进行

专业打分。观众也沉浸在美妙的歌声中，时不时为选手们送上热烈的掌声与欢呼声。

此次群众歌唱大赛将历时3个多月，分为海选、复赛、半决赛、决赛4个阶段。区文旅局相关负责人表示，希望通过比赛挖掘更多优秀的音乐人才，推动群众文化事业的繁荣发展，为社会注入更多文化活力。

“我觉得这次歌唱大赛办得很有意义，给咱老百姓提供了展示才艺的舞台。这不仅丰富了人们的业余生活，还让整个社区更有凝聚力了。”观众吕肖波说。

据介绍，盐湖区“好运之城·多彩盐湖”群众文体活动将持续至12月底。其间，主办方会组织开展“2+3+4+N”系列活动，即2个周末文艺剧场、3项体育赛事、4项文化活动和N项群众文体活动，进一步丰富群众的文化体育生活。

记者 景斌 通讯员 王洁

山水画家贾荣志 在我市“传经送宝”

运城晚报讯(记者 景斌 通讯员 安雯)3月30日，著名山水画家贾荣志来到我市，通过专题讲座和实地写生两种方式，为百余名美术爱好者和美术工作者“传经送宝”。

贾荣志，中国国家画院研究院、中国美术家协会会员，擅长山水画创作，其作品多次入选全国美展。在运之行，他首先结合自己多年的创作介绍了绘画的方式方法，绘画没有捷径，一定要多看多想多画。一幅好的山水画，画面中的山石、树木、房舍、人物等是相互呼应、彼此顾盼的，而且画面中元素要有大小、轻重、黑白之分。随后，他又实地采风、现场示范，让学员对画面中的虚实变化、笔墨浓淡表达的思想等内容有了直观的认知。

参训者纷纷表示，这是一次难得的学习机会，对山水画创作有了更多了解。在他们看来，条山苍茫、盐湖浩渺，都是山水画创作的上好素材。作为绘画者要扎根一线、深入实际，用热气腾腾的笔墨描绘大好山河和美好生活，为新时代鼓与呼。

市美术家协会有关负责人表示，今后将开展更多这样的活动，邀请更多名家来运，为全市广大美术爱好者、美术工作者创造更为便利的学习机会、搭建更高的学习平台，助力全市美术事业再上新台阶。

推广八段锦 健康你我他

重心右移、开左步、搭腕、旋腕……近段时间，春光明媚，一群坚持练习八段锦的健身者成为夏县莲湖公园一道独特的风景线。

“每天练上一小会儿，健康快乐你我他。”锻炼现场，在健身教练的带领下，人们协调全身，有序运动。当做完一整套八段锦，有的人已微微冒汗。

参与锻炼的李先生说，八段锦动作舒缓，强度适中，通过呼吸调节和肢体运动，能够有效改善心肺功能。这种低强度的健身锻炼既能够避免骨骼肌肉、关节韧带的损伤，又能够燃烧脂肪，辅助体重管理，是一种很好的健身项目。

八段锦不仅是一种健身方式，更是一种传统文化的体现，适合现代人在快节奏的生活中调理身心、增强体质。为了更好地推广八段锦，夏县健身气功协会改编出群众喜闻乐见的《健康美了美》，并组织会员到公园、去社区、下乡村进行演出，以吸引更多人参与进来，强身健体。

全国两会后，“体重管理年”行动席卷全国。夏县有关部门积极组织开展八段锦、太极拳等传统健身活动，推动传统养生智慧与现代健康管理深度融合，传递科学锻炼的健康理念，助力健康体重管理新风尚。

记者 景斌

夏县文化馆—— 惠民培训点燃群众热情



运城晚报讯(记者 杨洋)3月28日，夏县文化馆启动广场舞公益培训，50余名群众踊跃参与。

此次培训的内容是该馆新近编排的舞蹈《黄土之恋》。该舞蹈融合了地方特色与现代韵律，接地气，有看头。“老师手把手地教，讲得很细致，即使零基础也能跟得上。”学员李女士点赞。

该县文化馆负责人表示，将持续开展此类惠民活动，点燃群众热情，让文艺更好浸润百姓生活。